



ГОРОДСКАЯ
МОЗАИКА

ВЫСТАВЛЯЮТСЯ
НА ТОРГИ

- 2 стр.

- 3 стр.

ВН:

КЕМЕРОВО

ГАЗЕТА ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Четверг, 24 декабря 1992 г.

№ 148-149 (167-168)

Цена 2 руб.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кемеровский городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Кемерово».

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
650099, г. Кемерово,
ул. Кирова, 40, комн. 41, 43.
ТЕЛЕФОНЫ:
25-96-51, 25-62-09, 23-45-37.

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
ПО ВТОРНИКАМ
И ЧЕТВЕРГАМ.

Индекс
51931.

ЧТО ТАМ -
ЗА ПОРОГОМ
ЖИЗНИ

- 7 стр.

КРИМИНАЛЬНАЯ
ХРОНИКА

- 8 стр.

ВН:

"ЧУДА НЕ БУДЕТ!"

сказал А. Тулеев на пресс-конференции, которую он провел вскоре после возвращения со Съезда народных депутатов РФ в конференц-зале редакции газеты «Кузбасс». Чуда не произойдет в том смысле, что сегодня хоть кого посади в кресло премьер-министра, быстрых перемен в экономике все равно не будет. Но в целом, по мнению Амана Гумировича, Виктор Черномырдин – безусловно, интересная фигура. Новый руководитель правительства прошел большую жизненную школу, опытный хозяйственник, занимал ведущие позиции в одной из основных отраслей. Общая драма спада производства, можно сказать, миновала газовый концерн «Газпром», которым руководил Черномырдин незадолго до перехода в правительство Гайдара. При этом новый премьер не собирается делать ставку на «либеральную» экономику. Но реформы будут продолжены с учетом социальных ориентиров. Вот только финансовые вливания теперь надо ожидать прежде всего в промышленность, а не в специальные структуры.

Тулеев поделился подробностями того, что случилось в Грановитой палате, куда Ельцин увел со съезда своих сторонников (в том числе, стоит напомнить, и М. Кислюка). Там им Президент всего-навсего объявил, что они должны уметь срывать кворум... Объявил – и ушел из зала. Ельцин еще не знал, что своим поступком он от-

толкнул от себя половину своих сторонников, что кворум сохранился и съезд может продолжать работу... Хотя, конечно, психологически было тяжело. И без того ведь, когда ехали в Москву, не знали, последним будет этот съезд и закончит ли он вообще свою работу, а тут такс. А на Красной площади к этому времени действительно появились и ОМОН, и тяжелые панелевозы – последнее явно для нагнетания паники. Хорошо хоть представители шахтерского агитпосэда успели убраться из Москвы... Пришлось приглашать на съезд министров силовых структур (Тулеев принял в этом личное участие). И лишь после их выступлений депутаты успокоились.

Правда, не все. Те из сторонников Ельцина, кто не ушел за ним в Грановитую палату (а это в большинстве своем представители областных администраций, люди, полностью зависимые от Президента), имели все основания волноваться и дальше... Ведь их все равно вычислят. Потом под благовидными предлогами от них будут избавляться – в России это умеют делать. Им не простят – скромны об этом услышим...

Но ведь съезд, можно сказать, выиграл и теперь скорее всего следует беспокоиться тем, кто поддержал Ельцина в его «грановитой авантюре», в том числе и М. Кислюку – такой подтекст читался в одном из вопросов

журналистов, когда речь шла о возможности перевыборов глав администраций – в соответствии с одним из пунктов постановления съезда. Ведь, что касается нашей области, один из ее политических лидеров Л. Сергачев только и ждал хоть какого-то правового подспорья в своей кампании за отзыв Кислюка. И дождался. И скорее всего продолжит кампанию с утраченной энергией.

Но А. Тулеев не стал касаться этой явно конфронтационной темы...

Вопрос газеты «Кемерово»:
– На съезде много говорили о борьбе с коррупцией... Аман Гумирович, если бы вы стали президентом России, то что могли бы предложить по этой проблеме? На наших глазах наглядный пример – история с арендой здания бывшего совнархоза для союза бизнесменов кузбасса...

Тулеев ответил, что он начал бы с самих правителей. Рыба, как известно, гниет с головы. Затем он пересмотрел бы весь блок документов с американским президентом Бушем. Кстати, и Гайдар, пока ходил в коммунистах, стоял прежде всего за насыщение внутреннего рынка... Укрепил бы налоговую службу, ведь у нас еще, можно сказать, ее нет. Ввел бы систему государственного контроля взамен разрушенного народного... «Разрушать мы умеем».

НАШ КОРР.

ВНЕБЮДЖЕТНЫЙ СЧЕТ ОТКРЫТ

Центральный райсовет народных депутатов до последнего времени оставался единственным в городе, который не имел собственного внебюджетного фонда.

И вот, наконец, решение о его создании принято. Десять процентов всех внебюджетных поступлений в администрацию будет перечисляться в этот фонд. На фоне остальных городских собы-

тий этот факт кому-то может показаться не самым значительным, но именно он в значительной степени облегчит жизнь наиболее обездоленной части горожан. Именно из этого фонда выплачивается материальная помощь пенсионерам, инвалидам, перечисляются деньги на счет специализированных лечебных учреждений.

ДЕШЕВО, НО ВКУСНО

Не хочется ходить в магазины, чтобы не испортиться настроение. Ведь продукты дорожают с каждым днем. В столовых тоже не лучше. На обед приходится тратить больше полусотни рублей. И на фоне такой дороговизны данное меню на 1 декабря в одной из столовых города кажется сказочным. Судите сами: суп гороховый – 4 руб., мясо, тушенное в кисло-молочном соусе, – 9 руб.50 коп.,

рис отварной – 4 руб. 10 коп., чай с сахаром – 3 руб. 10 коп., хлеб – 1 руб.60 коп., итого – 31 рубль.

Как видите, можно хорошо пообедать в пределах 30 рублей в столовой автобазы Меливодстроя, где начальником А. Дубовой. Здесь не только думают о людях, но и делают для этого все возможное.

СОБ. ИНФ.

В Москву на съезд «Демократической России» от Кемеровской организации «Союз трудящихся Кузбасса» направлены депутат городского Совета, кандидат технических наук Ю. Френкель и депутат областного Совета, председатель Совета рабочих комитетов В. Голиков.

Кемеровская организация «Союз трудящихся Кузбасса» ОПОВЕЩАЕТ, что в связи с принятием нового Устава, введением членских взносов и определенной обязательности в выполнении принятых решений до 1 марта 1993 года производит перерегистрацию своих членов. Контактный телефон 26-42-85.

В четверг, 24 декабря, в 18.00 в большом зале горсовета состоится встреча с народными депутатами РФ от города Кемерово, участниками VII съезда народных депутатов России. Приглашаются представители общественных и политических организаций.

Городской Совет.

ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА

ДЫШИМ ГЛУБЖЕ. КОКСОХИМ НАС ВЫРУЧИЛ

По договору с коксохимическим заводом, заключенным в октябре прошлого года, предприятие продает шихту и получаемые взамен товары народного потребления отдает городу. Что получили кемеровчане в прошлом месяце?

80 мужских плащей, 600 мужских опять же костюмов, 2991 спортивный костюм, 3,5 тысячи пар мужских носков, 1825 бинтогалтеров, 600 мужских сорочек, 6 тысяч колготок и так далее.

Товары распределены по высшей мере справедливо между районами города. Они предназначены для работников просвещения, здравоохранения и культуры. Коксохим взамен будет уплачено 9 миллионов «деревянных» рублей.

Сам принцип распределения данных товаров пока неясен. Рудничный район, например, получил меньше других бинтогалтеров. Трагедия ли это?

НАШ КОРР.

ТЕПЛО, ЕЩЕ ТЕПЛЕЕ

Начинается проектирование теплой автостоянки по улице Индустриальной. Она займет площадь в 1,3 гектара. Генеральный заказчик — управление капитального строительства.

В деле участвуют тринадцать дольщиков. Главный из них, сам собой, управление городского развития. Однако не проигнорированы и дольщики-частники. И уж совсем странным выглядит участие в строительстве, а, значит, в бизнесе, налоговой инспекции.

К. ПЕТРЕНКО.

ДЕРЖИСЬ, КАССА!

Трудные времена переживают железнодорожные билетные кассы на проспекте Советском. Народ не желает предварительно покупать дорогие билеты заранее, экономя копейки. А в результате — нехватка средств у работников столовой необходимого пассажирам учреждения. Не хватает средств на аренду помещений, на выплату зарплаты, на создание минимума социальной заботы о коллективе.

Администрация города решила помочь бедствующим четырьмя миллионами рублей. Хотя по нынешним временам эти деньги — уже не очень деньги.

В. МИТИН.

ВСЕ ПО ПОГРЕБАМ

В вынешнем картофельном сезоне многие малоимущие кемеровчане не успели подготовить собственные погреба под урожай. В результате вынуждены хранить продукты прихожих, создавая максимум неудобств для себя и массу удовольствия для тараканов.

Следующий картофельный бум обещает быть более продуктивным, потому что город выделил малоимущим почти миллион на сооружение погребов. Таким образом, выполнено решение последней сессии городского Совета.

О так называемом механизме определения того, кто именно нуждается в погребной помощи, в официальных документах пока не сообщается.

НАШ КОРР.



На снимке: каждый год на площади Советов «высаживаются» елки. Затем они пропадают. Неизвестно и под этот новый год исчезнут!

Фото В. КУРОХТИНА.

УСПЕЮТ! НЕ УСПЕЮТ!

Завод «Стройдеталь» получил от администрации города краткосрочный кредит в пять миллионов рублей.

Все нормально, даже 80 процентов годовых, что значительно меньше, чем в коммерческих банках. Однако заводчанам установлен жесткий срок возврата кредита — 27 декабря. Если не успеют — штрафные санкции, хотя в долг деньги брались не от хорошей жизни и на пользу городу.

Н. ИВАНЕНКО.

ОБЛАВА НА ДЕЗЕРТИРОВ

Военные комиссариаты города получили инструкцию, одобренную областным военным комиссариатом, прокуратурой и УВД. В ней регламентируются порядок и нормы взаимоотношений между правоохранительными органами и вчерашними солдатами, покинувшими свои части из-за невыносимых условий службы, дедовщины, нежелания участвовать в международных разборках и приступом по молодой дурости.

Отныне область будет относиться к дезертирам весьма сурово. Предусмотрено содержание отловленных на гарнизонных гауптвахтах, а там, где их нет, в изоляторах МВД сроком до 10 суток.

Как этот документ стыкуется с правом — пока неясно. Однако местная самодеятельность может вынудить солдат, бежавших из частей, спрятаться подальше и понадежнее, что, судя по опыту и городскому, и областному, понемногу становится правилом для бывшего воина.

К. ПЕТРОВ.

Зачетную книжку № 3-901069 ХРЯШКОВОЙ Елены Николаевны считать недействительной.

ТЕМ НЕ МЕНЕЕ, НОВЫЙ ГОД СОСТОИТСЯ

А через неделю — и рождество. Потому в городской администрации принято специальное распоряжение «О подготовке и проведении новогодних и рождественских праздников».

В реализации этого дела участвуют весьма солидные компании: отдел культуры, управление образования, объединение торговли, общепита и перерабатывающей промышленности, физкультуры. В местах проведения праздников будут установлены елки, организованы концерты и жюри конкурсов.

Предусмотрен целый ряд конкурсов, например: на лучшую новогоднюю елку перед общественным зданием, учреждением; на лучшую елку в жилом дворе, в школьном дворе, на лучшую ледовую фигуру, лучший костюм и так далее. Утверждены составы оргкомитетов и жюри конкурсов.

На все и про все придется истрасти 5 470 тысяч рублей. Но не из средств налогоплательщиков. Источник финансирования новогодних игр — процент от кредитов, выданных в свое время администрацией предприятиям и учреждениям.

НАШ. КОРР.

СОЮЗ ПРИНИМАЕТ ПОДАРОК

Администрация города решила помочь городскому союзу женщин. Занимаясь в высшей степени полезным делом — объединением интересов прекрасной половины жителей Кемерова, союз, обладая теперь 40 тысячами рублей, сможет проводить эту работу более целенаправленно и не без пользы.

НАШ. КОРР.

ТОЛЬКО ФАКТ

Разница в ценах реализованной в октябре населению Кемерова капусты с действительной — 4,9 миллиона рублей. Эту сумму берет

на себя город. Средства изыскианы из денег, полученных от продажи товаров, прибывших к нам по гуманитарной помощи.

МЫТЬСЯ В БАНЕ В НОВОКУЗНЕЦКЕ, А ПРИЧЕСЫВАТЬСЯ — В ЮРГЕ

Вездесущая статистика отследила динамику изменения цен в сфере услуг. Стандартный набор их стоит в Кемерово недешево — 990 рублей.

Помытка в бане, причем, только в общем за-

ле, обойдется теперь кемеровчанину в пятак, поход в кино — 35 рублей. А вот сделать женщине модельную прическу — 235. В этом отношении Кемерово уступает только Новокузнецку, где та же прическа стоит под три сотни целых.

Зато в Юрge — только 82 рубля. Но в той же Юрge сходить в баню — значит, распрошаться с 14 рублями.

Состязание между бытовыми службами кузбасских городов продолжается и Кемерово. В нем — далеко не на последнем месте.

НАШ. КОРР.

ОБНОВЛЕННОМУ АЭРОПОРТУ — БЫТЬ

Малый Совет облсовета принял решение о выделении средств на реконструкцию аэропорта г. Кемерово. Командир Кемеровского объединенного авиаотряда И. Валов пояснил, что реконструкция необходима прежде всего для безопасности полетов. Существующую взлетно-посадочную полосу латают каждый год,

но все равно тяжелые самолеты в Кемерове принимать невозможно. Кроме того, не надо забывать о планах превращения областного аэропорта в международный. Поэтому и был объявлен конкурс, который выиграла известная зарубежная фирма «Union Инженеринг», предложившая самые выгодные для кемеровчан условия.

Однако, за строительные услуги иностранцев платить придется в СКВ. Для того и признал малый Совет реконструкцию аэропорта региональной целевой программой. Администрация области определит необходимые объемы регионального госзаказа и экспортные квоты в миллион тонн угля. Уголь, реализованный на

мировом рынке, принесет необходимые на 1993 год 24 млн. долларов. Самое главное, аэропорт не будет остановлен во время всех этих работ.

Любопытно, что при голосовании против решения высказались некоторые из депутатов-новокузнецкан.

В. ПЛЮЩЕВ.

обслуживание одного посетителя обойдется в 1 (одну) тысячу рублей. Если вас будет 60, вам придется заплатить шестьдесят тысяч рублей дополнительно. Итого — 78280 рублей.

Ведь дорого, правда? Так давайте лучше будем жить долго и счастливо.

ФОНД МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА Г. КЕМЕРОВО ВЫСТАВЛЯЕТ ДЛЯ ПРОДАЖИ ОБЪЕКТЫ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Наименование предприятия и его филиалов	Адрес	Тип объекта, общ. площ. помещений	Численность чел.	Оборуд. и основ. фонды тыс. руб	Денежн. ср-ва и запасы тыс. руб	Кредиты и прочие пассивы тыс. руб.	Начальная цена тыс. руб.	Сумма залога тыс. руб.	Способ приватизации	Конкурсные условия
Торг. предпр. № 109 «Хозяюшка»	ул. Металлистов д.16	Встроенный 1139,0 кв. м. в аренду	28	114,0	7195,0	5619,0	1744,0	174,4	Конкурс открыт, торги	3 года торговля непродовольственными товарами. 1 год сохран. слож. соц. гарантий и числ-ти.
				д.ср. влож. 54,0						
Торг. предпр. № 209	ул. Зейская д.113	Отд. стоящ. 60,0 кв. м. в собст-ть	10	9,0 (здание 3,0)	749,0	652,8	105,2	10,52	Конкурс открыт, торги	3 года торговля продовольственными товарами и хлебом. 1 год сохран. слож. соц. гарантий и числ-ти занятых.
Торг. предпр. № 163, буничная	пр. Ленина д.13	Встроенный 98,0 кв. м. в собст-ть	4	8,3 (помещение 8,2)	64,6	нет	72,9	7,29	Конкурс открыт, торги	3 года торговли продовольственными товарами. 1 год сохранение слож. числа занятых и соц. гарантий.
Торг. предпр. № 13 «Люкс»	пр. Советский д.35	Встроенный 867,64 кв. м. в аренду	25	15,2	8665,0	6440,0	2289,2	228,92	Конкурс открыт, торги	3 года торговля хлебом и хлебобулочными изделиями и др. продтоварами. 1 год сохранение слож. соц. гарантий и численности.
				д.ср. влож. 49,0						
пос. шахты «Бутовская» *										
Торг. предпр. № 125 «Юбилейный»	ул. Юбилейная д.10	Отд. стоящ. 163,0 кв. м. в собст-ть	9	5,9 (здание 5,3)	1437,6	1019,2	424,3	42,43	Конкурс открыт, торги	3 года торговля продовольственными товарами и хлебом. 1 год сохран. слож. соц. гарантий и числ-ти.
Торг. предпр. № 124 «Речной»	ул. Охотников д.18	Отд. стоящ. 25,0 кв. м. в собст-ть	4	нет	527,1	233,8	293,3	29,93	Конкурс открыт, торги	3 года торговля продовольственными товарами. 1 год сохран. слож. соц. гарантий и числ-ти.
д. Петровка*										
Торг. предпр. № 259 «Комир»	ул. Красина д.43	Отд. стоящ. 103,0 кв. м. в собст-ть	2	0,6 (здание 0,6)	181,2	213,9	нет	нет	Конкурс открыт, торги	3 года торговля хлебом и хлебобулочными изделиями и др. продтоварами. 1 год сохранение слож. соц. гарантий и численности.

* – конкурс в виде открытого аукциона с ограниченным составом участников, к участию в таком конкурсе допускаются работники приватизируемого предприятия и жители этого поселка.

Для участия в конкурсе необходимо представить лично следующие документы:

- заверенные копии учредительных документов;
- копию платежного документа о внесении залоговой суммы на счет продавца;
- заявку на участие в конкурсе установленной формы;
- предложения по условиям конкурса и цене, запечатанные в конверт (при закрытом тендере).

Заявки принимаются по 11 января включительно до 15.00 по адресу: пр. Шахтеров, 14, каб. 227.

Банковские реквизиты продавца: Фонд муниципального имущества ОПЕРО с/банка приватизаций. счет 000018209 корр/с 000164602 в РКЦ ГУ Росцентрбанка МФО 800017.

Телефон для справок: 4-32-69.

Торги состоятся по адресу: пр. Советский, 54 13 января в 10.00 в большом зале. Регистрация участников состоится в 9.00 в малом зале горисполкома.

Желающие могут ознакомиться с объектами по договоренности с Продавцом. Осмотр одного объекта – 500 рублей. Критерий выявления победителя конкурса – максимальная цена покупки объекта при соблюдении условий конкурса. Просьба не откладывать представление учредительных документов и оформление заявки на последний день.

Поступ. в банк плательщика	ПЛАТЕЖНОЕ ПОРУЧЕНИЕ № 000164602	19 г.
Платильщик	ДЕБЕТ	Сумма
Код		
Банк плательщика	Код	чч. №
Получатель ФОНД МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА ОПЕРО с/БАНКА ПРИВАТИЗАЦИОННЫЙ СЧЕТ	000018209	КРЕДИТ
Банк получателя	Код	чч. №
БАНК РКЦ ГУ РОСЦЕНТРБАНКА г. КЕМЕРОВО	800017	чч. №
последний телеграфом (бумажное подтверждение)		
Сумма прописью СТО ОДНА ТЫСЯЧА ЧЕТЫРЕСТА РУБЛЕЙ 00 КОПЕЕК		
Дата получения товара, оказания услуг		
Назначение платежа, назначение товара, выполненных работ, оказанных услуг, № ч и суммы товарных документов		
СУММА ЗАЛОГА ДЛЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСЕ ПО ПРИВАТИЗАЦИИ ГОСТИНИЦЫ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ» СОГЛАСНО ОБЪЯВЛЕНИЯ В ГАЗете «КЕМЕРОВО»		
М. П.		
Подпись клиента		
Вид опр.		
Назн. п/з		
Срок п/з		
Опер. п/з		
Счет		
Пропедено банком 19 г.		
Подпись банка КИК-92-1091.		

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

МЕНЯЮ десять ваучеров и КГТ на 6-м этаже с лоджиями на 2-3-комн. кв. Тел. 55-34-44.

МЕНЯЮ 1-комн. кв. 18 кв. м плюс КГТ 14,5 кв. м с лоджиями в Ленинском р-не на 2-комн. кв., желательно на Южном, Раб. тел. 28-81-55, спр. Плехову.

МЕНЯЮ в новом 5-эт. доме 2-комн. кв. улучш. планир., 2-й эт., на Радуге, р-н ВГСЧ на две 1-комн. Тел. 51-48-07.

МЕНЯЮ 3-комн. кв. 38,6 кв. м, улучш. планир., с тел. на две 1-комн., кроме 1-го эт. Тел. 51-19-21.

МЕНЯЮ 4-комн. кв. с тел., общ. пл. 73,9 кв. м, улучш. планир., три балкона, 9-й эт. 9-й эт. дома на 2-комн. и 1-комн. плюс 1-комн., или на 3-комн. и 1-комн. Тел. 53-71-63.

МЕНЯЮ 1-комн. кв. новой планир. в Саянске Иркутской обл. на радиоцентре в Кемерове. Тел. в Кемерово 36-42-11.

МЕНЯЮ в Кемерове 4-комн. кв. 47 кв. м, комн. смежно-изолир., тел., 5-й эт. 5-эт. дома на 3-комн., малометр. кв. и КГТ. Тел. 28-30-93.

МЕНЯЮ 2-комн. кв. по пр. Ленинградскому на 1-комн. и КГТ. Южный и р-н Правого берега не предлагать. Тел. 53-40-14.

МЕНЯЮ кап. гараж около «Автотрагета» плюс металлический гараж в кооп. «Северный» на кап. гараж в Центральном, Ленинском р-нах. Пр. Ленинградский, 38-120.

МЕНЯЮ видеомагнитофон право ФРГ на металлический гараж на вывоз. Тел. посредника 53-10-39.

МЕНЯЮ изолир. 2-комн. кооп. кв. в 21-м м/р Кировского р-на,

5-й эт. 5-эт. дома, выплачена на 1-комн. улучш. планир. кооп. или приватиз. в Ленинском, Центральном р-нах. Тел. посредника 7-44-51.

МЕНЯЮ 2-комн. благоустр. кв. в районцентре Кеченово (около Новосибирска) на Кемерово. Тел. 26-05-23 или 52-74-68.

МЕНЯЮ Тайгу на Кемерово. 3-комн. приватиз., благоустр. кв. 43 кв. м на 2-комн. кв. Тел. 26-79-27 после 19 часов.

МЕНЯЮ 3-комн. благоустр., приватиз. кв. на 2-м эт., жил. пл. 40 кв. м, тел., кондиционер, дачный участок б/соток, 2 гаража, застекл. лоджия в г. Янгиере (Узбекистан – 140 км от Ташкента) на 2-комн. кв. в Кемерове или дом в пригороде. Тел. посредника 21-21-13 после 19 часов.

МЕНЯЮ видеомагнитофон право ФРГ на металлический гараж на вывоз. Тел. посредника 53-10-39.

МЕНЯЮ изолир. 2-комн. кооп. кв. в 21-м м/р Кировского р-на,

вода на 1-комн. кв. с доплатой. КУПЛЮ видеомагнитофон, бывший в употребл., в раб. состоянии или ПОМЕНЯЮ на 3 ваучера с доплатой. 21-12-98.

ПРОДАЮТСЯ недорого стиральная машина «Десна», пылесос «Буран-4», коляска детская, РЕМОНТИРУЮ пылесосы и ремонту холодильникам. Тел. 21-27-90.

ВЫШЛЮ н/п (96 руб.) карточку и адрес в Швецию для бесплатной публикации в журнале вашей информации. Вложите конверт, Кемерово-66, а/я 503.

ПРЕДЛАГАЮ семена овощных, ягодных и цветочных культур. Вложите конверт для ответа: 633190, НСО, г. Бердск, 4 гос. Прокопьевской Т. Н.

Быстро и качественно РЕШАЮ задачи по математике заочникам, консультирую студентов и учащихся. Тел. 55-77-02 с 18 до 20 часов.

РЕШАЮ контрольные по высшей математике. Тел. 55-21-02.

Страховая компания ищет помещение под офис на условиях внесения его как учредительного или паевого взноса. Тел. 22-53-88.

В предыдущем номере газеты был неверно указан телефон. По тел. 53-04-60 просим не звонить.



— Разве администрация, горный надзор не знали, что лавы, в которых сейчас находятся 23 шахтера, представляли западину, из которой в случае аварии нет выхода?

— Этот тревожный вопрос прозвучал ранним утром в минувшую пятницу на собрании рабочих шахты имени Шевякова.

Для тех, кто много лет отработал на кузбасских шахтах, вопрос мог показаться навынком: о каменных мешках, подземных ловушках знают все — инженеры института, проектирующего такие ловушки, горнорабочего, идущего в «мешок», до директора, главного инженера предприятия, посыпающих в него людей.

Эта история называет временную схему выработки горных выработок. Что она значила? В пакетах из дешевых угольных мешков обнаруживаются подземные ходы и инженерная угольная горизонт. В него прорываются временные угольные выработки, из которых вырабатываются на восстановление выработок. Инженеры, через которые берут анализ воздуха из горных выработок, недоверчивые, они забыты чурками, что грозит поступлением кислорода в горные лавы. А ведь это новый взрыв!

Директор Топильский:

— Чем еще забывать скажи, кроме чурок? Мы и выработки ими перекрываем — они хорошо держат взрывную волну. Чурка в шахте — первый материд, вам ли об этом не знать?

«Чурочная» технология безопасности глашает в современной шахте. На нее охотно идут горные инженеры и специалисты проектных институтов. Чего тут удивляться, что снизу, от рабочих, движется встречающая волна нарушений техники безопасности. За сутки до описанного собрания прошерем взрывы на шахте имени Калинина в Прокопьевске — пострадали 15 человек, пятеро из них получили тяжелые травмы.

Собрание так и не приняло никакого решения, рабочие постепенно разбрелись. Кто домой после ночной смены, кто — под землю.

Заключение экспертизы комиссии причин аварии: возможное повреждение в системе энергоснабжения; серьезное отступление от правил техники безопасности, что повлекло взрывы созданных мастеровыми пробок.

Какой же ответ получило собрание на главный вопрос? Ни

директор шахты В. Топильский, ни главный инженер Е. Ефимов, ни председатель профкома А. Шепанов не нашлись с ответом. Они сумели лишь пронiformировать горняков о том, что 80 процентов кузбасских шахт работают по такой же временной схеме, что и шахта имени Шевякова. И попытались убедить собравшихся, что этого пути пока нет.

«Все упирается в финансы», — добавил А. Шепанов. — У государства их нет. Поэтому сейчас понятно, почему правительство медлит с принятием основополагающего для шахтеров документа по безопасности труда.

мент, предусматривающий строжайшую ответственность за нарушение техники безопасности, начиная от министра, ученого и кончая администрацией шахты, рядовым горняком. Если его утвердят, то 80 процентов угольных предприятий — заключил А. Шепанов, — придется ставить на реконструкцию или совсем закрывать.

Вопрос на собрании:

— Прошло всего несколько дней после последнего подземного взрыва, вы нас направляете на восстановление выработок. Инженеры, через которые берут анализ воздуха из горных выработок, недоверчивые, они забыты чурками, что грозит поступлением кислорода в горные лавы. А ведь это новый взрыв!

И поехало собрание в другую сторону.

Я сидел рядом с Фазылзяном Ахмадуллиным, шахтером, отцом шахтера. Его сын Ирак Юрик, как называл его отец, находится среди 23-х в завале. И услышал пронзительное горькое:

— От того ли, люди, говорите?

Если сына, Юрия, не можете вернуть, доставьте на память хотя бы фрагмент его флага, сапоги Юрины. Не надо мне никаких подарков, никаких ва-

ших компенсаций...

Трещат от отработки ходы, в том числе восемь лет назад, на шахте имени Шевякова, Фазылзян Ахмадуллин пошел настенную цену труда всех сошедшись в зале. Цена эта — изъязв...

Собрание так и не приняло никакого решения, рабочие постепенно разбрелись. Кто домой после ночной смены, кто — под землю.

Заключение экспертизы комиссии причин аварии: возможное повреждение в системе энергоснабжения; серьезное отступление от правил техники безопасности, что повлекло взрывы созданных мастеровыми пробок.

«Все упирается в финансы», — добавил А. Шепанов. — У государства их нет. Поэтому сейчас понятно, почему правительство медлит с принятием основополагающего для шахтеров документа по безопасности труда.

Анатолий ПАРШИНЦЕВ.

ЧЕЛОВЕКУ И ГРАЖДАНИНУ

4 декабря на доме № 11 по Притомской набережной была установлена мемориальная доска в честь старейшего журналиста, историка Кемерова, почетного гражданина города Ивана Алексеевича Балабалова.

Выступившие на открытии памятной доски добрыми словами вспоминали душевную теплоту, честность, порядочность Ивана Алексеевича и его интереснейший жизненный путь.

После Великой Отечественной войны капитан Балабалов привел домой со сверкающим на груди орденом Александра Невского, А, как известно, кавалером его мог стать только выигравший олимпийский член.

Книга Ивана Алексеевича «Кемерово» выдержала семь переизданий.

Автор и изготовитель мемориальной доски — художник-монументалист В. Банников.

А. ВОРОПАЕВ.

В ТЕАТРАХ И КОНЦЕРТНЫХ ЗАЛАХ С 24 ПО 27 ДЕКАБРЯ

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА. 24, 25. Государственный Большой театр РФ. Солисты оперы: нар. арт. СССР Артур ЭЗЗЕН, нар. арт. РФ Галина ЧЕРНОВА, засл. арт. РФ Ирина ЖУРИНА. Солисты балета: лауреаты Всесоюзного и Международного конкурсов Ольга КУЛЬКОВА, Егорий ГОРЕМЫКИН. Концертмейстер Галина РАССУДИНА. Начало концертов в 18.00. 26. Премьера «ФАБОРИТ». 27-31. Новогоднее театрализованное представление «ВОЛШЕБНЫЙ СНЕГОЗИЧОК» (10.00 и 13.00). ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Остросюжетный детектив «МОЖЕТ ПРОБУДИТЬ» (12, 14, 16, 18.10, 20.10).

ФИЛАРМОНИЯ КУЗБАССА. С 26.12 по 3.01. Новогоднее театрализованное представление «ВОЛШЕБНЫЙ СНЕГОЗИЧОК» (10.00 и 13.00). ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Остросюжетный детектив «МОЖЕТ ПРОБУДИТЬ» (12, 14, 16, 18.10, 20.10).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛ». Американский боевик «НЕГДЕ СПРАТАТЬСЯ» (12, 14, 16, 20). «ЛЮМИ» (11, 13, 15, 17, 19).

КИНОТЕАТР «ХОЛОДИНА». Документальный фильм «ЛЮБОВЬ СРЕДИ ЗВЕЗД» (Шоу-представление (18.00).

ТЕАТР ДРАМЫ. 24-25. В. СИМАКИН.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Остросюжетный детектив «ТОТАЛЬНАЯ СЛЕЖКА» (12, 14, 16, 18.10, 20.10).

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ ПРИГЛАШАЕТ

Каждый день в нашем городе совершаются дорожно-транспортные происшествия, в которых получают увечья или гибнут наши кемеровчане.

Одна из главных задач Госавтоинспекции — это предупреждение происшествий на дорогах путем контроля за движением транспорта и пешеходов. Работа эта необычная, и поэтому выбор в ГАИ особый. Но подумайте, не подойдет ли вы?

Мы приглашаем в наши ряды настоящих мужчин: молодых, энергичных, не равнодушных к беспорядкам в городе. Принимаются только мужчины в возрасте до 30 лет, отслужившие в армии, годами по постоянно здоровью и имеющие водительское удостоверение. Об имеющихся льготах и зарплатах при встрече.

* Обращаться к: Кемерово, пр. Октябрьский, 16. Телефоны 52-46-00, 52-23-01.

ПОЧУРОЧНОЙ ТЕХНОЛОГИИ

«ТЕРЕМОК» ЗА БЫВШИМ ОБКОМОМ ОСТАЛСЯ СОБСТВЕННОСТЬЮ ГОРОДА, но что там теперь будет размещаться, пока еще не известно

На очередном заседании городского малого Совета, по мнению непредубежденного наблюдателя, самым занятным стало обсуждение вопроса об отнесении «филиала гостиницы «Кузбасс» к государственной собственности области с последующей передачей здания по Советскому проспекту-64 на баланс администрации и использовании его по прямому назначению».

Процитированные строки – из письма первого зама главы администрации области И. Прокудина в адрес малого Совета города. В том же письме говорится о том, что «это единственное здание в

области, имеющее помещение, инженерно-техническое оборудование, систему связи, позволяющие размещать делегации высокого уровня и обеспечивать их охрану». Далее первый зам Кислюка не применил подчеркнуть, что названные правительственные и зарубежные делегации прибываю в область и г. Кемерово «для решения экономических и социальных проблем».

Нет сомнения, таких гостей, да еще с добрыми намерениями к нам прибывших, нужно встречать хлебосольно, комфортно, почти так, как они привыкли жить у се-

бя ТАМ. Но депутаты выразили недоумение, почему комфорт и обустроенност «теремка» может измениться, если станет он не муниципальной, а государственной (областной) собственностью?

Впрочем, так думали не все. Член малого Совета В. Лобанов и зампредседателя главы администрации города А. Горбунов в голос заверили, что городу незачем брать на себя такую обузу, что дохода «теремок» никакого не принесет, а полученная прибыль «съестся» той же при слугой в качестве ее зарплаты. Такая отцовская забота о бюджете города станет впол-

не понятной, если добавим, что тот же В. Лобанов – член администрации области, а А. Горбунов – все-таки замглавы опять же администрации Кемерова.

Кроме того, у малого Совета, естественно, оказались свои виды на «теремок». И если там действительно невыгодно разворачивать гостиничное хозяйство (хотя зачем же тогда об этом печется администрация области?), то почему бы им не распорядиться иначе? Словом, ясно, здание это остается собственностью города, и совершенно неясно, что в нем будет размещаться.

С. СТАСЬКОВ.

ДОБРОГО ПУТИ

В городе зарегистрированы новые арендные муниципальные предприятия. В первую очередь следует назвать «КемероВоГорСвет», которое займется строительством и реконструкцией линий освещения улиц, изрядно обветшавших за годы перестройки. Еще одна фирма «Авгобан» – займется текущим содержанием дорог и тротуаров. Стал муниципальным и арендным совхоз «ЦветоВодческий». Ему Вменяется в обязанность производить цветы, а для собственного удобства – освоить хлебопашество, чтобы в наличии иметь свое зерно.

Как говорили раньше – планы – в жизни!

В. ИВАНОВ.

Под углом
40°
и не
только

Погоня за длинным рублем толкает некоторых предпринимателей на авант

ЛЮБИТЕЛИ КРЕПКИХ НАПИТКОВ, БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

торные дела.

Недавно сотрудниками Рудничного РУВД обнаружен подпольный цех по разливу спиртных напитков, в частности, водки «Русская».

Другие подробности мы узнали от начальника отдела по борьбе с преступностью в сфере экономики Ю. Андрюхина. Вот что он рас-

сказал:

– В одном из домов частного сектора пятеро дельцов занимались производством и разливом фальсифицированной водки. Все здесь поставлено, как говорят, на широкую ногу. Отложен контакт по поставке неизвестного качества спирта, он поступает в больших баках. Обеспече-

ны они и тарой, правда, каким образом? Не исключено, что и со свалок городских собраны бутылки... Имеются у дельцов и фирменные этикетки водки «Русская», и пробки металлические, на которых значится выдавленная надпись «Минусинск».

При обыске изъято 600 литров спирта, 1500 бутылок с самодельным напитком, а также коробки с этикетками, пробками и приспособлением для закупорки бутылок.

О результатах расследования редакция сообщает в ближайших номерах.

Любители крепких напитков! Будьте осторожны, т. к. неизвестно, сколько заполненных бутылок с фирменными пробками «Минусинск» выброшено на черный рынок!

Л. АРТАМОНОВА.

САМИМ БЫ ИМ В ГЛОТКУ ЭТУ ДРЯНЬ!

разборчивых покупателей, выложили из личных кошельков около миллиона рублей. Хотя, по моему разумению, городская казна могла пополниться куда более внушительной суммой. Но Бог или черт с ними, с кошельками жуликоватых торгашей. О другом забота.

О том, в частности, как травят нас, непутевых, всякой пакостью. Вот несколько примеров, которые, надеюсь, должныставить нас, берясь за горлышко бутылки со спиртным, задуматься: а не отрава ли? Так, наши гости из «ближнего зарубежья» Азат и Саид Агаевы потчевали кемеровчан у железнодорожного вокзала «непригодной к употреблению», как сказано в акте подвижной группы, водкой с родным называнием «Русская». Неизвестно, сколько бед предотвратила эта группа, изъяв 130 бутылок этого зелья.

Это чтобы избежать отравлений, желудки-то у нас не лужены. Так появились подвижные группы оперативного контроля, которым для убедительности придали по сотруднику милиции.

Все вразумительно расписано в документе администрации города. Осталось одно – выполнять его. Прежде всего тем, кто оккупировал базарчики и углы домов, магазинов... Нет тут-то было, нашлись, и в большом количестве, ослушники. И поплатились, 705 любителей обмануть власти, а заодно и не всегда

хаб Алахвердиев... Может, достаточно? «Диагноз» так называемых «Агадомов», «Анап», «Ала-Башлы», «Русской» и нередко «Столичной», которыми они нас потчуют, один и тот же – «не пригодно к употреблению». Какая напасть скрыта за этими роковыми словами, известно лишь этим бесчисленным «мамедовым», а нередко и нашим, доморощенным любителям пожиться любой ценой. Даже если эта цена – наше здоровье, а то и жизнь. Свидетельство тому предостаточно. Думайте об этом, кемеровчане, проходя мимо уличных заездов. А если по большому счету: срочно необходимо вернуть монополию на торговлю спиртными напитками государству. Тогда этого спиртного всем доставало бы в магазинах. И государству выгодно, и людям безопасно.

П. ЛАВЛИНСКИЙ.



–Не пей,
Иванушка-
самосвалом
станешь!

• Реплика

ТРОЯНСКАЯ БУТЫЛКА

Вопрос об увеличении залоговой цены на стеклотару дискутируется в торговых и административных инстанциях весьма интенсивно. Сейчас народ уже и не вспоминает, что емкость стоила когда-то 12 копеек за штуку. Стоила она и рубль, и три. А потом –

и вот что удивительно и необъяснимо. При такой громадной цене за стекляшку в приемных пунктах всегда находили возможность не принять бутылку. То нет тары, то нет приемщика, то еще чего вроде транспорта. Зато в последнее время вдруг как взбесились перекупщики. С начала декабря пока один частный киоск, затем второй, вплоть до цыган, стали принимать бутылки по пятерке. Что за выгода – по пятерке принимать и по пятерке же продавать?

И вот – разгадка этого феномена. Оказывается, в недрах горадминистрации уже два месяца лежал документ о повышении цены за бутылку до десятка. Документ, существующий быть хотя бы полусекретным, ибо утечка информации предполагает лихомство. Но утечка все же произошла за две недели до принятия решения.

Вопрос – кто продал информацию и сколько она стоит? Несомненно, сделал это не посторонний человек, а тот, кто работает в администрации. Следствия служебного у нас проводить не принято. А жаль. Сращивание торговых и административных структур продолжается.

Г. ПЕТРЕНКО.

Многим читателям у нас и за рубежом, интересующимся вопросами биодиагностики, ясновидения, телепатии, давно известны уникальные опыты, проводимые В. И. Сафоновым.

Внимание и симпатию В. И. Сафонову заслуживает в первую очередь тем, что в своих теоретических построениях отталкивается от собственной практики.

Особый интерес представляет его предположение о существовании информационного поля – «банка памяти», в котором хранится информация буквально обо всем, происходящем в нашем мире, и обо всем некогда в нем происходившем. Что, в общем, не очень укладывается в обыденном сознании. Наличием такого поля В. И. Сафонов, в частности, объясняет реально проявляющееся себя в его опытах явление – диагностику по фотографиям покойников. Он же предложил свою версию ответа на вопрос, что ждет нас за порогом жизни, опять же исходя из своих экспериментов. Беседу с Владимиром САФОНОВЫМ ведет научный обозреватель Юрий ВОЙТЕЛЕВ

Наш собеседник – Владимир Сафонов, человек удивительных способностей, неоднократно исследовавшихся в лабораториях видных ученых нашей страны.

Ю. В. Владимир Иванович, прежде всего попробуйте ввести читателей в суть и формальные приемы проводимой вами биодиагностики. Начнем с диагностики визуальной.

В. С. Для визуальной диагностики надо очень внимательно всмотреться в лицо диагностируемого, встретиться глазами с его взглядом. Ни в коем случае не следует пытаться что-либо угадать, обнаружить какие-то намеки на заболевания по выражению лица, цвету кожи и другим признакам, которыми пользуются физиономисты и наблюдательные врачи. Попытки угадывания мешают биодиагностике. Лицо диагностируемого запомнить необходимо, ибо именно оно и позволит вам выйти на контакт с его «информационной ячейкой», хранящейся в мировом «информационном поле».

Ю. В. Наличие диагностируемого обязательно?

В. С. Нет. Можно создать у себя умозрительный образ по фотографии, литографии, телеэкрану, скульптурному изображению этого человека.

Ю. В. И как вы поступаете дальше?

В. С. Если диагностируемый присутствует, то создавшийся образ выносится умозрительно вправо или влево от него, создается «фантом», стоящий перед вами как бы по стойке «смирно», и вот на этом фантоме вы и проводите манипуляции с целью выявления зон отрицательной ситуации. Аналогично идет диагностика по умозрительно-му изображению.

Ю. В. Как это практически делается?

В. С. Возьмем над головой фантома руки, медленно опускаете их сверху вниз, от головы до пят на расстоянии 20-30 сантиметров от поверхности тела.

Ю. В. Насколько существенно соблюдение этих 20-30 сантиметров?

В. С. Эта дистанция должна быть постоянной, в противном случае ждать хороших результатов не придется. От манипуляций некоторых целителей, усердно размахивающих руками, прокурят.

Ю. В. Вы ведь можете проводить диагностирование через посредника, когда никакой зрительной «привяз-

Ю. В. Это ведь может быть телепатией, принимаемой от посредника?

В. С. Результаты диагностики через посредника заставляют думать, что только телепатией все явления подобного рода не объяснить. Некоторые эксперименты по диагностике на дальние расстояния свидетельствуют, что ни время, ни расстояния не служат препятствием для извлечения нужной информации из таинственного «плана всезнания» даже при диагностировании через посредника.

Ю. В. Наверное, самое время проиллюстрировать сказанное выше какими-либо примерами? Читатель скептик уже успел произне-

науки, я вместе с тем вынужден признать, анализируя свои личные наблюдения, существование иного мира – мира, так сказать, вселенской информации. Полагаю, что именно в ней уходит все настоящее с тем, чтобы продолжить там свое существование в соответствии с программой, заложенной неизвестным нам создателем и творцом этого своеобразного «компьютера». Увы, понять все это чрезвычайно сложно, и я бы хотел подчеркнуть, что речь идет всего лишь о моих отдельных фрагментарных размышлениях без каких-либо серьезных претензий на глобальные, теоретически обоснованные выводы. Я только пытаюсь реализовать одно из самых заветных желаний: нарисовать для самого себя картину того, невидимого, но реального мира, картину, которая понравилась бы здравому смыслу, то есть, будучи принципиально новой, не вступила бы в яростный конфликт и непримиримое противоборство со всеми законами существующей парадигмы, стиля, сложившегося мышления.

Удобно подкреплять свои мысли какими-то аналогиями, но еще удобнее – наблюдениями, опытом. Для меня это – уже твердь, стоя на которой можно оглядываться по кругу мироздания, обозревая то, что удается рассмотреть, не будучи специалистом в массе сложнейших областей знания, имея о них лишь общедоступные сведения. Подобный подход может вызвать раздражение в ученых кругах, но что поделаешь, если мне при желании может быть известно больше о давно умерших предках некоторых ученых, чем им о любом из ныне живущих и близких людей?

ЧТО ТАМ

ЗА ПОРОГОМ ЖИЗНИ?

ки к объекту обследования нет?

В. С. Да, это возможно, если есть человек, который может вообразить, вспомнить облик хорошо известного ему лица.

Ю. В. Как это делается?

В. С. Посредник выполнил мою просьбу и представил себе, как выглядит (или выглядят) тот человек, о здоровье которого он печется или хочет знать причину смерти. Такое бывает, например, когда родственники или близкие люди сомневаются в результатах патологоанатомического вскрытия. Я говорю: «Представьте себе только лицо и ничего больше. Не думайте ни о каких его заболеваниях. Только лицо! Только оно, никаких мыслей!». Далее всматриваюсь в лицо посредника, созидаю его умозрительный облик, затем, не глядя на посредника, осуществляю процедуру диагностирования, ничем не отличающуюся от упомянутой выше по так называемому фантуму. При этом в пространстве перед руками – сам по себе – создается фантом того, чье лицо представил себе посредник.

Ю. В. И как он, извините, выглядит?

В. С. Он не имеет умозрительной портретной характеристики, хотя бывает, что хочется назвать некоторые черты его внешности (высок или низок, прям или сутул, стар или молод, имеет бороду, носит очки, сед или темен, лыс или кудряв). Словом, прорезываются какие-то портретные штрихи.

сти все выражения, отражающие его недоверие.

В. С. Хорошо, я расскажу об эксперименте, проведенном 14 апреля 1983 года. В соответствии с имеющейся ранее договоренностью историк П. П. Глоба подготовил 25 фотографий (литографий) лиц, идентифицировать которые по портретным изображениям я не мог. Мне предстояло определить причины их смерти. Фотографии были перемешаны, и П. П. Глоба, находящийся в соседней комнате, не мог знать, в какой очередности я проводил диагностику. Результаты эксперимента сведены в таблицу. Возможна ли подобная диагностика без получения информации из неведомого «банка данных», находящегося за порогом жизни? Вывод из моих достаточно многочисленных экспериментов для меня однозначен: раз я могу «вызвать» то, что я называю «фантомом», и получать информацию о прижизненном состоянии и зоне смерти заданного в эксперименте человека, то это означает, что где-то о нем хранится строго упорядоченная информация, часть которой мне удается уловить. Если предположить, что сохраняются все «астральные клише», то становится объяснимыми чудеса ясновидения. Становятся понятными и такие феномены, как явления «призраков» некогда живших людей и всего того, что не укладывается в привычные нам представления.

Ю. В. И вот мы подошли к попытке ответить на вопрос, что ждет нас за порогом жизни?

Диагностируемый (принадлежность конкретным лицам была установлена после эксперимента)	Зона смерти по диагностике, определенная В. И. Сафоновым	Известная причина смерти
Поль Гоген	Глаза, мозг, легкие	Последствия сифилиса
Тулуз-Лотрек	Желудок, очень сильно пил?	Последствия алкоголизма
Канарис	Легкие. Удушение?	Убийство в тюрьме
Генрих фон Клейст	Правая сторона головы. Самоубийство?	Самоубийство (пуля в висок)
Джозеф Смит	Сердце. Грудь. Убит?	Причины неизвестны
Эдуард Мане	Ноги, ниже колен	Гангrena левой ноги
Альдо Моро	Травма всего тела	Убит автоматной очередь
Шелли	Легкие, удушье	Утопление
Уитмен	Голова, шея	Инсульт, мозговое кровоизлияние
Столыпин	Правый бок, печень	Убийство выстрелом в печень
Иероним Карданус (астролог)	Желудок, кишечник	Предсказал дату своей смерти. Предположительно уморил себя голодом. Умер в предсказанный день
Савонарова	Шея, удушье	Повешан
Бодлер	Паралич, сердце, конечности	Последствия сифилиса
Эмиль Золя	Легкие, удушье	Отравление газом
Маркиз де Сад	Желудок, кишечник	Туберкулез желудка
Бан Гог (редкая юношеская фотография)	Живот. Потеря крови?	Самоубийство, пуля в живот
Метерлинк	Правый бок, печень	Рак печени
Колчак	Убит?	Расстрелян (в грудь)
Жерико	Голова, висок	Самоубийство, пуля в голову
Андре Шене	Полоса вокруг шеи	Гильотинирован
Альбер Камю	Многочисленные ранения	Автокатастрофа
Бруль	Легкие	Пневмония
Федор Сологуб	Голова	Инсульт
Кафка	Грудь, легкие	Туберкулез

КЕМЕРОВО. ГОДЫ И СОБЫТИЯ

(Продолжение)

1975 год

20 КОМФОРТАБЕЛЬНЫХ автобусов «Икарус» поступили из Венгрии в областное управление пассажирского транспорта.

20 НОЯБРЯ. Технологический институт пищевой промышленности переселяется на постоянное место жительства: учебный корпус построен в короткий срок, его воздвигали сами студенты.

1976 год

КЕМЕРОВСКАЯ мебельная фабрика кроме спальных стала выпускать гарнитуры и для жилых комнат.

РАЗВЕРНУЛОСЬ строительство газопровода Нижневартовск-Томск-Кузбасс протяженностью 800 километров. Трасса газопровода рассчитана и на газификацию областного центра.

24 ИЮЛЯ. 25-летний слесарь-монтажник объединения «Химпром» Александр Воронин стал чемпионом Олимпийских игр в Монреале, показав наивысший

результат среди штангистов наилегчайшего веса. Гимнастка Маша Филатова — Олимпийская чемпионка в командном зачете.

28 ИЮЛЯ. Золотые офицерские погоны выпускникам Кемеровского высшего военного командного училища связи вручил летчик-космонавт А. Леонов.

30 ДЕКАБРЯ. На главном щите Объединенной энергосистемы Сибири в Кемерове зафиксировано подключение к ней электростанций Монголии.

1977 год

НА ТЕРРИТОРИИ объединения «Азот» начался монтаж газоанализаторских будок, которые, действуя в автоматическом режиме, фиксируют степень загрязненности воздушного бассейна.

БЕСПОСАДОЧНЫЕ полеты до Москвы стали обеспечивать стартующие из Кемерова пассажир-авиалайнеры ТУ-154.

21 НОЯБРЯ. В областной центр по магистральному трубопроводу пришел природный газ Самотлора.

22 НОЯБРЯ. Одна из малых планет, открытая сотрудниками Крымской астрофизической обсерватории, названа именем Веры Волошиной.

1978 год

4 МАЯ. Отправился в рейс до Москвы фирменный поезд «Кузбасс».

ПЕРВЫХ отдыхающих принял комфортабельный профилакторий «Сосновый бор», построенный на средства работников коммунального хозяйства области.

16 МАЯ. После успешных гастролей в США вернулся домой самодеятельный ансамбль «Шахтерский огонек».

12 СЕНТЯБРЯ. Сибирская энергосистема включена в кольцо Единой энергосистемы страны.

6 ДЕКАБРЯ. На запасной путь отведен последний паровоз Кемеровского железнодорожного узла.

12 ДЕКАБРЯ. В совхозе «Тепличный» введен новый блок механизированных теплиц общей площадью 10 тысяч квадратных метров.

(Продолжение следует)

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Кемерово и прилегающий к нему Кемеровский район по-прежнему находятся в числе городов и районов, лидирующих по уровню преступности. Особую тревогу вызывает рост умышленных убийств и покушений на них.

Расширение масштаба безработицы, рост цен на предметы первой необходимости усугубляют положение и создают реальные предпосылки для дальнейшего увеличения рецидивной и подростковой преступности. Проблемы в правовом регулировании рождающихся рыночных отношений стимулируют распространение коррупции, взяточничества, сокрытие прибыли и ряд других экономических преступлений.

РАСКРЫТИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ

Не так уж, видимо, и велик шахтерский заработка... Иначе чем объяснить, что рабочие шахты им. Волкова и «Северной» Деменев, Березин и Чекранов были задержаны сотрудниками милиции за попытку совершить кражу госимущества из магазина № 1 поселка шахты «Бутовская»?

Скоро «послужной» список гр-на Весны В. В., рабочего совхоза «Ягуновский», прозвучит при оглашении приговора. В нем фигурирует не одна кража, в том числе и грабеж из коммерческого магазина «Русь», квартирная кража по бульвару Строителей, 21.

Еще студент КемТИППа, но уже большой «специалист» по меховым уборам Дурнов С. Л. «успешно» занимался грабежами с применением газового баллончика. В настоящее время «шапочник» задержан, шапки изъяты.

За сбыт поддельной купюры достоинством одна тысяча рублей в магазине № 170 задержана гр-ка Т., с нее взята подпись о невыезде. Уточняются данные о фальшивомонетчике.

За незаконное хранение огнестрельного оружия задержан Жуков А. Л. Одностолбное ружье 16-го калибра изъято.

Из 11-ти осужденных, совершивших групповой побег из КТИ-44 строгого режима г. Белово, задержаны 8. Троє еще в розыске.

В ночь на 9 декабря по Пионерскому бульвару, 44, совершил злостное преступление — убийство своей матери — Маркии В. Г., 1943 г. р. Мотивы остались неизвестными, т. к. убийца вынес и себе приговор — через повешение.

За совершенное убийство гр-ки Ледяевой Г. Н., 1955 г. р., задержан П. Обстоятельства выясняются следственными органами.

БЕЗ ВЕСТИ ПРОПАВШИЕ

Еще 5 декабря ушли из дома и до сих пор не вернулись две девочки из школы № 36 Кировского района: девятиклассница Людмила Маркова и Татьяна Корчуганова, 1981 г. р., проживающие по улице Инициативной, 85 «а».

Если кто-то видел девочек после 5 декабря, ПРОСЬБА ПОЗВОНИТЬ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 0-2 или 29-72-57.

Л. АРТАМОНОВА.

КТО СТРОИЛ НАШ ГОРОД

В конце 30-х годов недалеко от перекрестка теперешних улиц Кирова и Николая Островского по типовому проекту построили четырехэтажную школу № 1 с четырьмя выступами в сторону улицы Кирова. Когда началась война, в здании школы располагался военный госпиталь № 1027. Но уже 23 февраля 1943 года в этом здании приступил к работе первый состав аппарата Кемеровского обкома КПСС во главе с первым секретарем Зодионченко. Пришлось здание реставрировать. Кемеровские архитекторы спроектировали фасадную часть: построили портик, десять колонн с барельефами между ними, вверху соорудили вазы. В 1950 году на углу улицы Кирова по проекту архитектора Владимира Сурикова выросло здание центрального госбанка, а со стороны улицы Николая Островского — другое, широкое, с двумя арками и серединой полукругом, спроектированное архитектором Александром Рапопортом. Обком оказался в их дворе.

Обкому потребовалось здание под партархив. Его построили в 1950 году перпендикулярно к углу обкомовского здания по типовому проекту: двухэтажным, с гладкими стенами.

В 1959 году на площади Советов по московскому типовому проекту выстроили

грандиозное здание и гостиницу. Обком перебазировался в него, ученики вернулись в свою школу, а здание партархива передали обкому ВЛКСМ. Потом в нем размещалась редакция газеты «Кузбасс». Но и для нее на улице Ноградской построили четырехэтажное здание. А старое, несколько уже реставрированное, с колоннами по фасаду, передали в пользование Кемеровской организации Союза театральных деятелей России. Выпускник архитектурного факультета Новосибирского инженерно-строительного института Борис Пантелеевич Лерман несколько недель обдумывал проект реставрации Дома актера, сделал не один десяток чертежей и нашел приемлемый вариант проекта. Проект приняли в производство.

Борис Пантелеевич впервые в Кемерово применил саркавский мрамор на облицовке зала Дома актера.

В Доме актера витражи выполнил художник Сергей Михайлович Одинцов, гобелены в музыкальной гостиной — Анна Петровна Курzon, резьбу по дереву — Николай Клавдианович Новосельцев, свечильники — Владимир Лысенко. Дом актера стал еще одним очагом в областном городе.

А Борис Пантелеевич Лерман успешно трудится над проектами все новых и новых

зданий. Он дал путевку в жизнь новому учебному корпусу госуниверситета, высокому белому и граненому зданию архива, другому, рядом с ним зданию бывшего горкома партии. На улице Николая Островского — зданию УВД, на проспекте Ленина — гостинице «Турист». Он участвовал в проектировании зданий горбольницы имени Подгорбунского, профилактория «Сосновый бор». И совсем неожиданно и оригинально решил планировку длинного, с огромными окнами здания-пристройки на углу проспекта Ленина и бульвара Строителей. Огромная площадь в этом двухэтажном перепадами здания. В нем разместились коммерческий магазин, десертный бар, домовая кухня, парикмахерская, фотография, библиотека, ателье. Со вкусом и талантильно отделаны помещения на втором этаже ресторана «Русь» и библиотеки имени Гоголя. Скульптор Виктор Готфрид выполнил деревянную скульптуру Гоголя для библиотеки, а скульптор Григорий Трофимов подарил бюст земляка-поэта Василия Федорова.

Во всех новых районах Кемерова Лерман создал жилые дома серии III-97 с улучшенной планировкой. Сквер на против филармонии тоже его.

Валентин ВАХЛОВ.

У МЕНЯ ЗАЗВОНИТ ТЕЛЕФОН?

Похоже, нет. Мне не повезло: я живу на «Радуге». А здесь, в Рудничном районе, как сообщили в городской телефонной станции, перегружена АТС, нужно ждать расширения ее.

Ну, а если вам повезло и живете вы в Центральном или Ленинском районах, то радуйтесь: вам могут

поставить телефонный аппарат и без очереди. Впрочем, погодите раздаться, сначала узнайте цены за установку телефона. Если вы очередник или ветеран войны, то это вам обойдется «всего» в 10 тысяч рублей. А если не очередник, то 100 тысяч рублей.

Еще дороже подобная услуга об-

ходится учреждениям и организациям: от 100 до 150 тысяч. В зависимости от района, в котором они расположены. Вам по карману такие расходы? Если нет, звоните по телефону-автомату.

С. СТАСОВ.

Номер отпечатан в ТИПОГРАФИИ ИЗДАТЕЛЬСТВА «КУЗБАСС», 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28, тел. 52-71-56.

Тираж 4025 экз. Заказ №

И. О. редактора
Т. В. ХАИСТОВА.

